
ATA DA 6ºֻ SESSÃO ORDINARIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, 

ESTADO DO MARANHÃO DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 15ª LEGISLATURA. 

As nove horas do dia vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e um, 

presentes os senhores Vereadores, Senhorº Presidente José Ruimar Diniz 

Raposo, Lanna dos Santos de Oliveira, Edimilson Pinheiro Vargas, Manoel 

Max Diniz da Silva, Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, Pedro Arimar 

Portilho Aguiar, Leonel Sigmar Sousa Reis, Teodoro Carvalho Barros, José 

Ivonildo Vasconcelos e Erinaldo Lopes dos Santos. Com número legal e sob 

a proteção de Deus o Senhor Presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou 

aberta a presente sessão. Em seguida a Vereadora Valeria Noleto Xavier de 

Oliveira Pinheiro fez a leitura bíblica no livro de Mateus cap- 6º vrs-7º ao 

15º. A secretaria fez a leitura da Ata da sessão anterior que foi aprovada 

sem restrição. Expediente Constou: Da leitura do parecer nº 001 de 11 de 

fevereiro de 2021 que altera a Lei Municipal nº 457 e o parecer de nº 002 

de 11 de fevereiro de 2021 que altera a Lei Municipal nº 458. Pequeno 

Expediente: O Vereador Erinaldo Lopes dos Santos fez o uso da palavra; 

disse: Eu desejo um bom dia a todos presentes. O Vereador José Ivonildo 

Vasconcelos fez o uso da palavra; disse: Eu desejo um bom dia a todos 

presentes, se dirigiu ao Líder de Governo Levi Coelho Marinho fazendo o 

seguinte questionamento se irá falar sobre a licitação do lixo hoje ou irá 

deixar para próxima sessão. O Vereador Teodoro Carvalho Barros 

dispensou o uso da palavra. O Vereador Leonel Sigmar Sousa Reis fez o uso 

da palavra; disse: Eu desejo um bom dia a todos presentes. O Vereador 

Pedro Arimar Portilho Aguiar fez o uso da palavra; disse: Eu desejo um bom 

dia a todos presentes, falou sobre o colégio Do Povoado Boa lembrança que 

no último evento que foi realizado, um caminhão quebrou o meio fio e 

quando chove a água está entrando para as salas de aulas. A Vereadora 

Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro fez o uso da palavra; disse: Eu 

desejo um bom dia a todos os presentes, e falou a respeito do que foi dito 

na sessão anterior sobre o cancelamento do Concurso Público, falou que 

não só como vereadora, mas como técnica de saúde tem uma preocupação 

com a população e que as pessoas podem interpretar de outra forma a 

atitude dos vereadores e da secretaria de saúde, mas nesse momento 

devido o que estamos passando estamos zelando pela população. Falou 

também de uma reunião interna que tiveram onde os vereadores 



solicitaram ao ministério público o adiamento do Concurso, algumas 

pessoas podem perguntar, há mais a situação de Sitio Novo está estável? 

sim está, mas nos últimos dias tivemos muitas pessoas procurando 

atendimento com casos suspeitos de covid-19, os casos suspeitos tem 

aumentado e consequentemente os positivos também irão aumentar, isso 

e uma maneira de precaver para que a situação não fique mais difícil no 

município. Nesse Concurso Público teremos pessoas de todos os lugares de 

alguns estados e municípios e alguns lugares os casos tem aumentado 

bastante, então corre o risco das pessoas trazerem o covid para o nosso 

município numa maior intensidade, sabemos que tem uma variante 

circulando no nosso pais e não sabemos quais as região e Municípios que 

ele realmente está, como havia falado  ele é muito mais contagioso e mais 

agressivo  pelos novos estudos, mais ainda não sabemos muitas coisa pois 

ele é novo também, temos que ter muito cuidado para que não chegue  essa 

variante aqui no nosso município. Vale lembrar que a vacina que está sendo 

feita AstraZeneca e Coronavac ela não proteger da variante ela protege do 

novo coronavírus que foi estudado anteriormente e que foi feito a vacina 

baseado nele, a variante ela ainda não entra na imunização porque é muito 

nova, funciona igual a vacina da influenza todo ano a vacina muda poque as 

cepas mudam de acordo com as ações sazonal do país, então essa vacina 

que está sendo feita ela ainda não vai proteger da variante. Teremos 

aplicações de provas em Montes Altos as pessoas vão ter que se deslocar 

alguns de van correndo risco de contaminação, muitas pessoas também de 

lá pra cá. Eu como enfermeira principalmente porque eu sei que o nosso 

município não tem condições  de suportar um colapso de vários casos de 

covid  resguardar a gente e a população é o melhor a se fazer nesse 

momento, como todos sabem Imperatriz está super lotado morrendo 

pessoas de várias idades, ela não está mas matando só pessoas idosas, 

diabéticos, hiper tensos todos estão suscetível a pegar o covid e vir a óbito, 

a situação que estamos vivendo requer muitos cuidados acredito que 

temos que requerer o que achamos que é certo e cabe a justiça acatar ou 

não. Deu a sua opinião falando que as pessoas não interprete de outra 

forma por conta de política ou situações de benefícios a algumas pessoas, 

não é isso acredito que é um benefício para o nosso município para que 

possamos ter um conforto de não ver o nosso povo morrendo e não poder 

fazer nada. O Vereador Manoel Max Diniz Da Silva fez o uso da palavra; 

disse: Eu desejo um bom dia a todos presentes, se dirigiu ao Senhor 

Presidente José Ruimar Diniz Raposo e ao Líder de Governo  Levi Coelho 



Marinho que gostaria de reforçar o que foi dito em  sessões  anteriores que 

algumas estradas vicinais estão com complicações pois o inverno chegou 

com mais intensidade pois estávamos precisando muito e com isso se 

agrava a situação das estradas, temos o assentamento Água Viva onde 

trago uma mensagem dos moradores que a situação não está fácil, temos 

também a Localidade Jiboia que está precisando de alguns reparos  e a 

Localidade  Cantos que também está precisando de reparos temos a 

Localidade Para Sempre, todos são lugares próximos a sede do município  

que  estão em dificuldades por isso vieram falar comigo, acredito também 

que alguns colegas vereadores tem a mesma preocupação ,pois há uma 

necessidade de uma recuperação rápida e gostaria que o senhor olhasse   

isso com o secretário de infraestrutura para que seja resolvido o mais  breve 

possível. A Vereadora Lanna Dos Santos de Oliveira fez o uso da palavra; 

disse: Eu desejo um bom dia a todos presentes, cumprimentou a todas as  

pessoas que estão acompanhando as sessões da Câmara Municipal  pelo 

Instagram, falou sobre a reunião que tiveram com o Prefeito e com os 

colegas Vereadores onde foi falado a respeito do Concurso Público, falou 

ainda que recebe muitas mensagens da população e que é uma dúvida de 

todos quanto a realização ou não do concurso , apesar de estar  próximo do 

dia da realização do mesmo é uma questão que está rondando a nossa 

Cidade devido ao decreto, falou ainda da situação das cidades vizinhas que 

estão com índices muito altos , como é o caso da cidade de Imperatriz que 

recebe uma grande demanda de casos mais complexos, já está saturada e 

com todos  os leitos ocupados, a nossa preocupação visa exatamente isso, 

falou que não era a favor do   adiamento do concurso, mas com esse 

aumento de casos e tendo em vista principalmente a preocupação com os 

nossos munícipes e que todos estão na tentativa de buscar o  adiamento do 

concurso. como foi dito pela Vereadora Valeria tendo um conhecimento 

técnico e trabalhando diretamente na secretaria de saúde do município 

apesar dos casos ainda estarem conditos, há uma grande demanda em 

busca de atendimentos, e também temos essa variante que vem nos 

preocupando muito, por isso estamos preocupados e entendemos que sim, 

que por nos vereadores gostaríamos que fosse adiado, no entanto não 

depende só de nós, que fique bem claro também para a população que este 

é um trabalho conjunto e que hoje na reunião com a Secretária de Saúde 

ressaltou  que está acompanha e conversando com as pessoas que fazem 

parte do comercio ou  de qualquer outra atividade, sempre que sai um 

decreto começa os rumores isso traz muito trabalho para a secretaria de 



saúde e traz uma grande preocupação para todos, ninguém quer fechar o 

comercio mais é necessário que a população compreenda que este é um 

caso de saúde pública e que é uma preocupação de todos,  tendo em vista 

a estrutura da saúde a nível mundial, nacional e estadual, neste momento 

é muito importante que as pessoas se atentem para a necessidade de novos 

decretos e  que chamem para si essa responsabilidade poque não adianta 

só a secretaria de saúde   ter essa responsabilidade junto com o gestor 

municipal para pedir que feche e que as normas sejam respeitadas e que 

todos entendam que é necessário o uso da máscara, o que vemos hoje aqui 

em Sitio Novo é todo mundo andando sem máscara as pessoas não 

respeitam, mas esse momento é necessário que tenhamos consciência no 

intuído de nos policiarmos, de termos cuidado com  o que estamos vivendo 

nesse momento pois  é muito sério. O vereador Edimilson Pinheiro Vargas 

fez o uso da palavra; disse: Eu desejo um bom dia a todos presentes, 

cumprimentou a secretária de saúde Mirian Honorato que é sempre 

importe a sua vinda a casa de Leis, parabenizou os colegas vereadores pela 

iniciativa de requerer ao ministério público  o adiamento do concurso, 

todos sabem  que sempre fui favorável a realização do mesmo, mas o nosso 

município vive um momento se comparado com  os demais estável, talvez 

não seja a realização do concurso a melhor coisa nesse momento, muitas 

pessoas estão ansiosas para fazê-lo e com a  expectativa de passar, mais o 

momento que estamos vivendo é muito preocupante, falou que estão aqui 

sempre com a intenção de fazer o melhor para o município, parabenizou o 

Vereador Leonel Sigmar Sousa Reis pela sua decisão, falou que sempre 

costuma dizer que essa Casa de leis sempre viveu momentos de harmonia, 

que sempre tiveram as opiniões compartilhas entre todos, independente 

de qual legenda o vereador pertence ou foi eleito, sempre votou nas 

matérias encaminhadas pelo executivo e nas matérias apresentadas pelos 

colegas e sempre com muito respeito analisando as propostas de cada um, 

falou para o vereador Pedro Arimar que por mais que estejam ali próximos, 

está faltando uma aproximação, falou também que  sua cobrança foi muito 

louvável quanto a situação do nosso colégio, nesta  semana recebemos  o 

Senhor Neto Secretario de Infra Estrutura e Desenvolvimento Urbano 

juntamente com o Senhor  Antônio Filho que são responsáveis pelas obras 

do município, disseram que, com exceção da escola do Povoado Boa 

Lembrança que não estava incluída no cronograma de reformas, pois o 

povoado estará recebendo uma nova escola  , mas  as demais  escolas do 

município passarão por reformas, informou ainda que a Escola do Povoado, 



e como todos sabemos já foi licitado a empresa que fará o serviço de 

terraplanagem, mais está dependendo da votação do orçamento federal 

para que seja liberado o recurso para dá início da obra, pois  já foram feitos 

todos os trametes legais, vai ser uma obra valiosa para nossa região, e que 

nós vereadores somos responsáveis por cobrar o calcamento para todas as 

ruas, no novo bairro como sabemos os munícipes  que ali residem em  ruas 

que ainda não foram contemplados com calçamento estão passando por 

muitos  transtornos  devido  falta de um calçamento, e devido às fortes 

chuvas ocorridas nos últimos dias, as enxurradas trazem muita lama, e 

quando passa a chuva não sabemos onde está a rua  e nem a área que tem 

calcamento, então é muito louvável está cobrando, pois sabemos de 

requerimentos que tramitaram  nessa casa cobrando o calçamento para as 

ruas do citado povoado, mas vamos continuar cobrando até que a obra seja 

realizada. O vereador Levi Coelho Marinho fez o uso da palavra; disse: Eu 

desejo um bom dia a todos presentes, falou da sua felicidade em saber que 

o vereador Leonel Sigmar Sousa Reis está no grupo acredita que todos os 

outros colegas também estão, que você se sinta muito feliz nesse grupo 

estamos aqui para o que você precisar. E que você  possa realizar os  anseios 

e desejos dos munícipes que o ajudaram, Senhor Presidente Senhores (a) 

vereadores este momento é um momento bastante impar por estarmos 

aqui tomando uma decisão de está sugerindo ao chefe do poder executivo 

para que ele possa está tomando algumas decisões no sentido de adiar a 

realização do concurso público, é  uma sugestão de todos os vereadores 

desta casa onde vamos gerar um documento como ficou acertado na 

reunião que tivemos no gabinete do mesmo, e que ficou decidido que 

iriamos fazer um documento sugerindo o adiamento  do concurso público, 

porque dessa decisão ? Essa decisão é baseada em fatos que vem 

ocorrendo no nosso município. Graças a Deus estamos  vivendo uma 

situação tranquila em função dessa pandemia dado aos cuidados que foram 

tomados por parte do executivo e da secretaria de  saúde hoje estamos 

vivendo um  momento bom em Sitio Novo, mas estamos olhando não só a 

nossa situação mais olhando a situação circo vizinhas e estamos vendo que 

Grajau está avançando bastante, hoje a situação lá é muito  grave e  Montes 

Altos também está passando por momentos difícil e apesar de estamos 

numa situação amena, estamos tomando todos os cuidados para continuar 

a manter essa situação em relação a questão do covid , nós temos relatos 

de vários profissionais de saúde amigos nossos, que inclusive trabalham na 

região de imperatriz e que trabalham nos hospitais que é uma preocupação 



muito grande a questão do covid, porque lá hoje estamos com cem por 

cento dos leitos ocupados e não tem mais vagas nem nas UTIS  particulares, 

isso é uma grande responsabilidade que temos que assumir aqui, mesmo 

estando algumas vezes tomando algumas decisões  impopulares e contra 

nossa vontade  essas decisões é para preservar a vida dos nossos munícipes 

e  para que amanhã não tenhamos que está chorando a perda de algumas 

pessoas próximas em função dessa doença que parece que continua 

resistindo e vai resistir por algum tempo, haja visto a necessidade da vacina 

que não tem chegado como nós gostaríamos que chegasse, estamos vendo 

que as autoridades, o presidente da república e o ministério da saúde não 

tem tomado as devidas atitudes que deveria ter no sentido de adquirir as 

vacinas para que pudesse chegar mais rápido a nossa comunidade, está 

chegando mas é bastante difícil como em todo o Brasil, e se agente olhar a 

nível de Brasil, nós estamos hoje a 34 dias em que todos dias morrem mais 

de mil pessoas, nós estamos vivendo o ápice da doença como ocorreu no 

ano de 2020, então por isso é que devemos está tomando os  cuidados 

necessários mesmo que contrariando o nosso desejo que é da realização do 

concurso, mas a gente tem que tomar alguma atitude para que amanhã não 

possa está chorando a perca de alguns dos nossos conterrâneos, de amigos 

e até familiares, então fica aqui nosso recado , peço que as pessoas 

entendam a ação dos vereadores dessa casa de leis, que está tomando uma 

decisão em função da necessidade de preservação das pessoas. O senhor 

presidente José Ruimar Diniz Raposo Fez o uso da Palavra; Disse: Eu 

Gostaria de relembrar a todas as pessoas que estão nos acompanhando 

pelo Instagram que a reunião que tivemos no gabinete foi para tratar a 

respeito da decisão do adiamento do concurso público e que estamos 

elaborando um documento fazendo uma orientação ao executivo e junto 

ao judiciário. Nós não estamos suspendendo o concurso público, estamos 

fazendo apenas um documento com base  no relatório da secretaria de 

saúde do nosso município, não é que a câmara de vereadores esteja 

suspendendo o concurso, estamos fazendo um documento de orientação 

do poder legislativo junto ao poder executivo para que o poder executivo 

procure o judiciário que o mesmo tome as devidas providências baseado -

se no documento da secretaria municipal de saúde do nosso município, em 

razão dessa decisão conversei com a Mesa Diretora da Câmara sobre o 

calendário das sessões onde ficou decidido que iremos suspender o 

calendário até segunda ordem, nós estamos conectados em um grupo da 

câmara, onde iremos convocar os vereadores a reunir-se  quando for 



necessário, e quando tiver matérias que necessitem de apreciação e 

votação, mas até segunda ordem todas sessões plenárias estão suspensas 

e que  todos os vereadores fiquem atentos. Ordem do Dia: O Senhor 

Presidente colocou em discussão o requerimento verbal do vereador 

Edimilson Pinheiro Vargas solicitando que os projetos em apreciação nesta 

sessão fossem votados em turno único, Ato continuo o senhor presidente 

colocou em votação o requerimento verbal do vereador Edimilson Pinheiro 

Vargas que foi que aprovado por unanimidade. Ato continuo o senhor 

presidente colocou em discussão e votação o projeto de lei nº 457 Que fixa 

os Subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara Municipal de Sitio 

Novo/MA, para o mandato de 2021/2024, que foi aprovado por 

unanimidade. Ato continuo o senhor presidente colocou em discussão e 

votação o projeto de lei nº 458 que dispõe sobre a fixação do subsidio do 

Prefeito, do Vice-Prefeito e Secretários Municipais de Sitio Novo/MA, para 

o mandato de 2021/2024. Aprovado por unanimidade. E nada mais 

havendo a tratar o senhor presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou 

encerrada a presente sessão, e para constar eu Lanna dos Santos de Oliveira 

1º Secretaria redigiu e eu Ana Camila da Silva Nunes, Secretaria 

Administrativa lavrei a presente Ata que lida e achada conforme vai pela 

mesa assinada.                                                                                                    SITIO 

NOVO 23 DE FEVEREIRO DE 2021 


